

头茬冬草莓成熟 酸甜可口卖得俏

□胡靖南 鄢怀林 本报记者 魏彪

每年冬季火出圈的“水果皇后”——草莓，如今在四川广元市朝天区已开始陆续成熟。

12月9日，记者走进四川省广元市朝天区中子镇校场村草莓种植基地，只见大棚宽敞明亮，光照充足，棚外寒风阵阵，棚内却温暖如春，一垄垄草莓秧生机勃勃，长势喜人，绿叶间开满白色小花，靠近地膜的地方，长满大大小小的草莓。目前，头茬草莓已成熟，红彤彤的草莓色泽诱人，果肉饱满，清香扑鼻，果农们正忙着采收，也有部分游客前来采摘体验，亲近自然。

“这里的草莓个头大，颜色艳，尝起来格外香甜。我们边摘边吃，既能吃到新鲜的草莓，又能感受农村的生活氛围。”专门从广元城区驱车前来采摘草莓的郭女士忍不住地夸赞。

“冬季果子生长周期长，吸收营养充足，光照时间长，味道更香甜，好吃。”草莓种植基地管理企业浙朝农业有限公司工作人员徐林芳介绍，目前种植基地内成熟的全是巧克力草莓，来实地采摘价是65元/斤，可以先品尝后采摘，这段时间天气好一天能产200斤左右草莓，游客来了管够。预计到12月中旬，醉侠、白雪公主、

娇姬等品种草莓也将陆续成熟，届时该基地每天可产草莓1000斤以上。

徐林芳说，草莓根本不愁卖，从本月初进入采摘期后，来棚里采摘的人就没断过。冬季的草莓方便储藏，一般存放5天都不会坏，也不影响口感。市区水果店陆续订货，想着在元旦节前大卖，省外客户也表示草莓很畅销。徐林芳初步估算了一下，该基地种植草莓200余亩，每亩可产草莓3000斤以上，批发+采摘均价在30元左右，预计今年产值可达1800万元左右。

草莓产业不仅带火中子镇乡村

旅游，还带动了该镇各村集体经济。

“在采摘草莓和下种苗等季节会大量用工，解决了不少群众的就业问题。”朝天区中子镇相关负责人介绍，中子镇现代农业园（草莓种植示范基地）采用“公司+集体经济组织+农户”的模式建设，引进浙江省建德市浙朝农业有限公司进行示范种植，园区核心区200亩分别由企业示范种植120亩，其他农户种植80亩，企业实行保底回购并提供种苗和技术服务。截至目前，该园区共带动当地农户年人均增收7000余元，为集体经济创收90余万元。

“软黄金”香飘致富路
四川黑水县木苏镇日十多村
让林麝养殖成为老百姓的致富产业

□仁箫琳 本报记者 赵蝶 文/图



的一头是32克，小一点的能取个10多克，平均下来就是每头20多克左右。”合作社法人罗加长告诉记者，种苗在全国范围内供不应求，去年两岁多的公獐能卖5万元一头，小的（6至8个月）能卖3.5万元到3.8万元一头，市场前景很广，自己对这个行业充满了信心。

罗加长从2017年开始养殖林麝，并成立合作社，最初只有16头，截至目前已经发展到了113头，去年卖了14头幼崽，收入达67万余元。目前合作社有四个饲养员，一个月工资4500元，附近的村民还可以到山上采摘林麝最爱吃的野工藤、榆树、洋槐树、三角枫等树叶拿到合作社卖，一年下来多的可以挣上万元。

“我们现在年纪大了，也不能出去打工，现在在家里没事就会去山上捡点林麝吃的叶子，今年我挣了七、八千元了，很开心。”62岁的康朱开心地说。

罗加长告诉记者，下一步合作社将扩大养殖规模，争取养殖200头林麝，还会加强自己养殖方面的技术，提高小崽的存活率。也希望更多的农户可以加入进来，大家一起发展林麝养殖，让林麝成为老百姓的致富产业。

农产品走出国门

12月11日9时28分，四川省巴中市通江县，由四川巴山渝味食品有限公司生产的27吨火锅底料装载到一辆大卡车上，从通江县工业园区缓缓驶出，开往厦门海关，出口马来西亚。

据了解，四川巴山渝味食品有限公司是通江县招商引资的一家民营企业，该企业通过将该地生产的青椒深加工成火锅底料等产品，销往全国各地，并出口到马来西亚等国家。

特约记者 程晓 摄



理性消费 按需购买

